
 
ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS
FLORESTAIS DE 2019, realizada no dia três de junho de dois mil e dezenove, com início às 10 horas, na
Sala de Reuniões do Departamento de Engenharia Florestal. Es�veram presentes os seguintes membros:
Prof. ERALDO APARECIDO TRONDOLI MATRICARDI (Presidente do Colegiado), YURI NAKAKURA PALMEIRA
(Secretário da Pós-Graduação), Prof. AILTON TEIXEIRA DO VALE, Prof. ALEXANDRE FLORIAN DA COSTA,
Prof. ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA, Prof. CLÁUDIO HENRIQUE SOARES DEL MENEZZI, Prof. EDER PEREIRA
MIGUEL, Prof. JOAQUIM CARLOS GONÇALEZ, Prof. JOSÉ ROBERTO RODRIGUES PINTO, Prof. MAURO ELOI
NAPPO, Prof. REUBER ALBUQUERQUE BRANDÃO; os representantes dos discentes RENAN AUGUSTO
MIRANDA MATIAS (Doutorado), PETER WIMMER (Doutorado) e NATÁLIA OLIVEIRA RAMOS (Mestrado);
�veram suas ausências jus�ficadas: Prof. Daniel Luís Mascia Vieira, Prof. Jonny Everson Scherwinski
Pereira, Prof. Reginaldo Sérgio Pereira e Prof. Renato Vinícius Oliveira Castro. A reunião teve início e o
prof. Eraldo solicitou a alteração da ordem de pauta, com a aprovação da Ata da 33ª Reunião como
úl�mo tópico. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 1) INFORMES GERAIS – a) Foram comunicadas
as saídas do prof. Ailton da Comissão de Pós-Graduação, e do prof. José Roberto por mo�vo de
afastamento. Desse modo, haverá a indicação de dois novos membros. b) Haverá um seminário em breve
para discu�r mudanças no Qualis Capes, com as categorias A1 a A4 e B1 a B5. c) O prof. Cláudio informou
que está par�cipando do Edital DPG de apoio a estudante e que estão preparando o próximo para o
período seguinte. Observou que muitos dos primeiros colocados estão indo para Portugal e que seria
interessante nossos alunos se candidatarem a outros países para aumentar as chances de sermos
contemplados, pois os critérios de avaliação privilegiam certas áreas. e) O prof. Eraldo informou que o
DPG possibilita o usa de uma ferramenta online de inscrições em processo sele�vo. Para o edital deste
ano, não será u�lizado, pois o tempo está limitado, já que as instruções das inscrições precisam fazer
parte do edital, cujo texto já está pronto para aprovação. Além disso, ainda precisaríamos de tempo para
aprender a usar a ferramenta. f) Os novos representantes dos discentes foram apresentados ao
Colegiado, com boas vindas. 2) CREDENCIAMENTO DE ORIENTADOR DO PROF. ALCIDES GATTO – Relator:
Mauro Eloi Nappo – o Prof. Mauro apresentou parecer favorável ao credenciamento. Deliberação:
aprovado por unanimidade. 3) EDITAL DE SELEÇÃO 2019/2020 PARA MESTRADO E DOUTORADO –
Relato: Álvaro Nogueira de Souza – O prof. Álvaro indicou que é o quarto edital sem mudanças, pois as
Comissões de Seleção já chegaram ao ponto de avaliação desejado. Foram apresentados o cronograma e
os pesos e critérios de avaliação, que seguirão as linhas de pesquisa. Para a definição de vagas, a
Comissão entrará em contato com os orientadores, com o levantamento das vagas possíveis, definindo as
vagas a serem ofertadas. O prof. José Roberto recomendou a indicação não só das possíveis vagas, mas
também das necessárias por orientador, para se manter um bom equilíbrio do quan�ta�vo de
orientações para a avaliação Capes. O prof. Cláudio lembrou que já estamos nos encaminhando para o
úl�mo ano do quadriênio, sendo importante a apresentação de como andam os índices do programa. O
prof. Eraldo lembrou que na úl�ma reunião foi apresentado um levantamento da atual situação do
programa para a avaliação Capes, mas que será atualizado e publicado aos professores em documento
para melhor visualização e acompanhamento. Deliberação: Edital aprovado por unanimidade, e foi dado
o encaminhamento para as propostas de vaga pela Comissão Examinadora ao longo da semana. 4)
APROVAÇÃO DA ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA – O prof. Eraldo colocou em votação a aprovação da
Ata da 33ª Reunião ordinária, Deliberação: aprovada por unanimidade. 5) OUTROS – a) O prof. Eraldo
agradeceu a relevante par�cipação dos membros da Comissão de Pós-Graduação e pediu sugestões para
novos membros. Foram indicados o prof. Alcides Ga�o, para subs�tuir o prof. Ailton, e o prof. Álvaro, para
subs�tuir o prof. José Roberto a par�r de Agosto de 2019, quando o Prof. José Roberto estará afastado
para estudo no exterior. Deliberação: aprovado por unanimidade. b) O prof. Reuber pediu a palavra para
recomendar o surgimento de novos perfis de pesquisadores em âmbito internacional, assunto de alta
relevância tanto para professores quanto para alunos. O atendimento a esses novos perfis, por meio de
redes internacionais, como o Research Gate, tem papel fundamental na internacionalização do programa,
que tem sido tema recorrente nas discussões sobre o desempenho. Nada mais havendo a tratar, foi
encerrada a Reunião, às doze horas, e para constar, foi lavrada a presente Ata, que, sendo aprovada em



Colegiado, será assinada pelos membros do Colegiado presentes na reunião. Brasília-DF, 03 de junho de
2019.

Documento assinado eletronicamente por Eraldo Aparecido Trondoli Matricardi, Professor(a) de
Magistério(a) Superior da Faculdade de Tecnologia, em 19/06/2019, às 10:13, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Yuri Nakakura Palmeira, Assistente em Administração da
Faculdade de Tecnologia, em 19/06/2019, às 10:27, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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